

● **INDOS IN DONIT — SKRB ZA OKOLJE IN GOSPODARNO RAVNANJE S SUROVINAMI**

Steklo ni odpad, ampak surovina

V teh dneh je v devetih ljubljanskih krajevnih skupnostih že moč videti čedne zelene in bele zabojnike z napisom steklo. Gre za okoli 60 zbiralnikov za to odpadno surovino, ki so jih za zdaj poskusno namestili v petih krajevnih skupnostih občine Center (v bližini gostišč in trgovin), v soseski BS-3 in v Murglah. V naši občini za zdaj ni nobenega, vendar pa pri Dinosu načrtujejo, da bodo po nekaj mesecih poskusnega zbiranja namestili te zbiralnike še drugje v Sloveniji, predvsem v večjih mestih in turističnih naseljih.

Da bi prispevali h gospodarnemu ravnanju s surovinami in hkrati k čistemu okolju, sta se Donit in Dinos lotila akcije za zbiranje odpadne steklovine; po zamisli našega znanega industrijskega oblikovalca Saše Machtiga so zbiralnike izdelali v Donitu, Dinos kot organizacija, ki zbira surovine za industrijo, pa je poskrbel za njihovo namestitev in praznjenje. Ta zbiralnik — prvi iz družine zbiralnikov, ki jih nameravajo v naslednjih letih še razviti v Donitu (za plastenke, odpadno olje, pokrovčke), ima kubični meter prostornine, delali pa bodo tudi večje. S posebnimi vo-

zili ga bodo praznili kar na mestu samem.

V naši republici bi lahko zbrali na leto 80 do 100 tisoč ton odpadnega stekla, kot na primer razne steklene embalaže za hrano, pijače, zdravila, raznih črepinj in podobno. Podatki pa pravijo, da jugoslovanska steklarska industrija na leto naredi 500 tisoč ton votle steklene embalaže, za kar uporabi le dobrih 45 tisoč ton odpadnega stekla, kar znaša v masi le 7 do 8 odstotkov; pri tem seveda ni upoštevan njihov tehnološki odpad, ki je v stekleni masi približno 15 od-

stotkov. Torej bi brez težav v proizvodnji steklene mase lahko porabili na leto 150 do 200 tisoč ton odpadnega stekla, kar bi bilo nekako 35 odstotkov, v industrijsko razvitih državah pa menda dodajajo stekleni masi tudi do 70 odstotkov odpadnega stekla.

Znano je, da odpadno steklo v stekleni masi zmanjša stroške predelave, saj sta porabi mazuta in električne energije za nekaj odstotkov manjši. Tisoč kilogramov odpadnega stekla nadomesti 1200 kilogramov mase, to je 800 kilogramov kremenčevega peska in 400 kilogramov kalcinirane sode, ki jo moramo delno tudi uvažati. Zato steklo seveda ni odpad, in ne sodi na smetišča, marveč je najkvalitetnejša surovina za izdelavo steklene mase in ga velja ponovno vračati industriji.

DARJA JUVAN



Pred odvozom zbiralnikov na njihova mesta sta Dinos in Donit predstavila njihovo delovanje. Ob tej priložnosti je Ljubljancanom spregovorila tudi predsednica naše mestne skupščine Tina Tomlje, ki je simbolično vrgla nekaj steklenic v novi zabojnik in tako začela z zbiranjem steklenih odpadkov v našem mestu. Ob tem je zaprosila Ljubljancane, naj čimveč uporabljajo nove zbiralnike. (Foto: D. J.)

● **TEKMOVANJE: Kaj veš o prometu?**

Cilj ni le tekmovanje, marveč varno obnašanje na cesti

Naš občinski svet za vzgojo in preventivo v cestnem prometu je 14. aprila pripravil že tradicionalno tekmovanje osnovnošolcev pod naslovom »Kaj veš o prometu?«. Tekmovanja so se udeležile zmagovalne ekipe vseh devetih osnovnih šol naše občine, gostiteljica pa je bila OŠ Karel Destovnik-Kajuh.

V nižji skupini, v kateri so tekmovali učenci petega in šestega razreda, je zmigala ekipa OŠ Adolf Jakhel, drugo mesto je zasedla ekipa OŠ Jože Moškrič, tretji pa so bili učenci OŠ II. grupe odredov. V višji skupini — učenci 7. in 8. razreda — so se najbolj odrezali tekmovalci OŠ Edvard Kardelj, drugo mesto so si priborili učenci OŠ Adolf Jakhel, tretja pa je bila ekipa OŠ Jože Moškrič. Med posamezniki je bil prvi Milan Česnjar, ki je tekmoval v ekipi OŠ Edvard Kardelj (7. in 8. razred). Imel je najmanj kazenskih točk in se je kot najboljši iz naše občine 19. aprila v Mariboru udeležil republiškega tekmovanja »Kaj veš o prometu?«

Čeprav ima prireditev »Kaj veš o prometu?« tekmovalni značaj, pa je vendarle njen namen več kot zgolj

boj ekip posameznih šol za čimboljša mesta. Gre tudi za to, da bi se karseda veliko osnovnošolcev udeležilo predtekmovanj in tekmovanj na šolah, se spoznalo s prometnimi predpisi in nevarnostmi cestne vožnje. Zato je seveda tako tekmovanje tudi priložnost za preverjanje splošnega znanja šolarjev o prometu, je povedal tajnik našega občinskega sveta za vzgojo in preventivo Miro Preston in dodal, da so letos opazili nekoliko slabše znanje nastopajočih iz prometnih predpisov in vožnje na cesti. Tekmovanje namreč sestavljajo preizkus poznavanja cestno-prometnih predpisov, cestna vožnja in spretnostna vožnja na poligonu. Gostiteljica tekmovanja — OŠ Karel Destovnik-Kajuh — je po mnenju občinskega sveta za vzgojo in preventivo in mentorjev zgledno opravila svoje delo. Zlasti velja poudariti hitro računalniško obdelavo podatkov, za katero je poskrbel računalniški

krožek na tej šoli. S sliko so tekmovanje zabeležili člani njihovega fotografskega krožka, vse dogajanje pa so snemali tudi s kamero. Tekmovanje so slovesno sklenili s krajšo kulturno pri-

reditvijo. Omenimo naj še, da je vsak tekmovalac dobil tudi zemljevid mesta Ljubljane z vrisanimi kolesarskimi stezami.

DARJA JUVAN



Spretnostna vožnja na poligonu (Foto: D. J.)

● **ODDELEK ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO ŽIVALI**

● **Dežurna lista za maj**

Sprejemanje vseh naročil od 6.30 do 20. ure (tudi ob sobotah, nedeljah in praznikih) po telefonu št. 482-912 in 484-292, od 20. ure do 6.30 pa po telefonu dežurnih veterinarjev po naslednjem razporedu: od 30. aprila do 5. maja France Špenko, tel. št. 627-198 od 5. do 9. maja Jure Kastelic, tel. št. 264-625 od 9. do 16. maja Janez Zajc, tel. št. 481-011 od 16. do 23. maja Jože Štrus, tel. št. 772-402 od 23. do 30. maja Andrej Oberstar, tel. št. 647-127 od 30. maja do 6. junija France Briški, tel. št. 570-043

Veterinarski zavod Ljubljana
direktor
dipl. vet. Borut Bradač

● **NOVO — KOPIRNICA NA KODELJEVEM PUGLJEVA 25**

- kopiranje vseh vrst načrtov
- fotokopiranje
- razmnoževanje
- izdelava matric

VAŠE ŽELJE
SPOROČITE OSEBNO
ALI PO TELEFONU
455-96

**PREPRIČAJTE SE
O KAKOVOSTI
NAŠEGA DELA!
SE PRIPOROČAMO!**



Spremenljivo vreme prvega maja

Če se ozremo malo nazaj, bomo ugotovili, da je za 1. maj malokdaj lepo vreme. Lani naprimer je bil bel v pravem pomenu besede. Sadno drevje se je v toplem aprilu bujno razcvetelo, tik pred prazniki pa je zapadel sneg tako, da so ga na Pečarju organizatorji tradicionalnega prvomajskega srečanja dali kar v kupe. Sončno in toplo vreme je bilo samo 1. maja.

Leta 1984 je bil 1. maj hladen in deževen, tik pred prazniki je na Gorenjskem zapadlo precej snega, snežilo pa je tudi na Šmarni gori.

Leta 1983 je bilo za prvomajske praznike kar spodobno vreme, čeprav so bile vmes tudi krajevne padavine. Dnevne temperature so se dvignile do 24 stopinj.

Leta 1982 je bilo najprej hladno, potem pa se je ogrelo in bilo je brez padavin.

Leta 1981 je bilo za 1. maja zelo lepo, zadnja dva praznična dneva pa se je vreme poslabšalo in 2. maja je sneg pobelil celo nižino.

Leta 1980 so 2. maja na Krvavcu našli kar 1500 smučarjev, v dolini so se prazniki začeli hladno in deževno, potem pa je posijalo sonce in zvalilo ljudi v naravo.

Kako bo letos?

Morda se bo april le izčrpal v svojem kislem elementu in bo med prazniki sončno-ter toplo, kot mesecu maju gre.

● **Nekaj posnetkov z lanskega prvomajskega Pečarja**



Sneg v kupih in cvetoče češnje, to je bila naravna okrasitev lanskega srečanja na Pečarju.



Srečanja na Pečarju se prav radi udeležijo tudi otroci, tako da je 1. maj tudi zanje čisto nekaj posebnega, nekaj, kar ostane.



Priti peš na Pečarja je že kar pravilo. Seveda pa nekateri zmorejo strmo cesto tudi s kolesi. Avto naj ta dan, če je le mogoče, ostane kar doma.



Odrasli pa so le odrasli! Nazdravijo si in pokramljujejo, saj se mnogi že leta niso videli.

SLAVKO GERLICA



Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Jože Kekeš, Janko Kramžar, Marija Lukežič, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Stimec in Janez Zavrl. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljen je prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Casopis prejema vse družine v občini brezplačno.